办出文旅特色 打造具有 全国影响力的媒体品牌

长沙广播电视台文旅频道开播 贺辉陈澎出席

(全媒体记者 刘俊)19日, 长沙广播电视台文旅频道 开播,省委宣传部副部长、 省广播电视局党组书记、 局长贺辉,市委常委、市委 宣传部部长陈澎出席。

长沙广播电视台文旅 频道正式亮相电视大屏与 移动端小屏,标志着湖南省 首家文旅融媒体频道诞生。 现场,20多家业内知名企 业与长沙广播电视台文旅 频道签约,来自各地的文旅 推荐官共同宣布中国电视 旅游联盟"乐游中国"行动

"长沙文旅频道的开 播,是推动旅游业高质量发 展的现实需要,是赋能城市

长沙晚报5月19日讯 发展的重要举措,是推进文 化和科技融合、文化和旅游 融合的具体行动。"陈澎指 出,长沙文旅频道要深入贯 彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和近期对旅 游工作作出的重要指示精 神,守正创新、办出文旅特 色,打造具有全国影响力的 媒体品牌,成为展示长沙形 象的重要窗口; 要整合资 源、助力城市发展,推动长 沙文旅产业创新发展,助力 长沙打造国际知名的文化 旅游目的地,加快培育新质 生产力;要科技引领、探索 融合新路,积极拥抱新技 术,创新传播方式,拓展传 播渠道,努力开创媒体深度 融合的新局面。

领略"栀子小镇",享受田园风光

长沙市第二届乡村欢乐跑暨四季 花海跑(喻家坳站)举行

长沙晚报5月19日讯 (全媒体记者 赵紫名) 19日,长沙市第二届乡村 欢乐跑暨四季花海跑(喻家 坳站)在宁乡市喻家坳乡开 跑。来自全国的千名跑友相 聚"栀子小镇",用脚步丈量 乡村美好新生活。副市长 高文棋出席宣布比赛开幕。

此次乡村欢乐跑线路 从玉花广场开始,途经栀 子花基地、龙虾基地等地, 最终折返至终点玉花广 场,全程约10公里。赛道设 计为环线, 跑友在感受运 动快乐的同时,还可以领 略"栀子小镇"的独特魅 力,享受田园风光带来的 视觉盛宴。

经过半小时左右的精

彩角逐,男子、女子组冠军 先后出炉。邱卓祥以30分 48秒的成绩夺得男子组冠 军,陈红艺以39分10秒的 成绩摘得女子组桂冠。

据悉,赛事组委会今 年将在长望浏宁各选一个 "花海"乡镇,分别在春夏 秋冬四季举办长沙市第二 届乡村欢乐跑暨四季花海 跑活动,通过体育赋能乡 村振兴,促进农文旅体融 合发展,带动当地消费和

本次活动由长沙市体 育局、宁乡市人民政府主 办,长沙市全民健身管理 指导中心、宁乡市文化旅 游广电体育局、宁乡市喻 家坳乡人民政府承办。

中央第五生态环境保护 督察组向湖南交办 第十批群众信访举报件

长沙晚报5月19日 一批至第十批向我省累计 讯(全媒体记者 匡春林) 交办972件(分解后交办 19日,中央第五生态环境 978件),其中重点件69件 保护督察组向湖南交办第 十批群众信访举报件104 件(来电举报70件,来信举 报34件),含重点件9件。其 中,涉及长沙的交办群众信 访举报件35件。

在5月9日召开督察进 驻动员会后,湖南按照规定 公开了信访举报电话和信 箱。截至19日,督察组从第 (分解后交办73件)。其中, 长沙累计收到举报件343

从生态环境问题类型 来看,累计涉及大气类问题 的举报最多,占26.3%;其 次是涉水类、生态类、噪声 类、其他类、土壤类、辐射类 等,分别占23.3%、16.4%、 16.0%,11.1%,5.5%,1.4%。

中央驻湘生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻期:2024年5 月9日至2024年6月9日 专门值班电话:

0731-82673688

专门邮政信箱:湖南省 长沙市A312号信箱

受理举报电话时间:每 天8:00-20:00

(2)中央生态环保督察

欢匝回家

辉煌团代 | **交房通知**

尊敬的辉煌时代业主:

您所购买的辉煌时代(备案名:融源江府) 3#栋,于2024年5月30日开始办理交房手续,请您 携带入伙通知书、身份证、购房合同和所有相关票据 到辉煌时代2#株二单元一楼物业服务中心内办理交 房手续。具体事宜详见入伙通知书。

特此公告 联系电话: 0731-85867777

> 湖南融源置业有限公司 2024年5月20日

一段五六百米的距离,彭玉求张元连这对环卫"夫妻档"风雨无阻,一走就是10年

"城市美容师"眼中的小美好

● 长沙晚报全媒体记者 李广军

5月17日凌晨,雨花区高桥新二号小 区内,几家通宵营业的烧烤店,店员正准 备收摊,双眼难掩疲惫。

4时20分,彭玉求、张元连已经精神 抖擞地穿戴整齐:身着橙色工作服,手握 扫帚和簸箕,沿着新雨路赶往离租住房 300米外的工作地点。

这对夫妻同是雨花区环卫中心高桥 所的环卫工。每天凌晨4时,大多市民还 在睡梦中的时候,他们已经开始了一天 中最繁忙的工作——清扫,这十个年头 里几乎从未间断。

实际上,在长沙的各个角落,都有众 多和他们一样的"城市美容师"奔忙于大 街小巷,晴天一身土,雨天一身泥,日复 一日辛勤劳作,默默地清洁着这座城市。



600米 两人风雨无阻一步步走过无数次

两人一路无话。

走到与万家丽中路交接处的新雨路口,各 拉一辆保洁车,夫妻俩"分道扬镳":彭玉求往 北,张元连过了马路,一路向南。万家丽路长沙 大道口到石坝路口这一段五六百米的距离,就 是两人10年间走过无数次的路程。

两人的工作职责,是对这一段区域范围内 进行全面的清扫保洁,包括路面、人行道、绿化 带及路面设施等。彭玉求负责这一段的西侧,张 元连的任务是东侧。凌晨清扫一遍后,上午下午 还要进行巡回保洁工作; 而对于突发性的污染

这是彭玉求和张元连在长沙的第十个年头。 2015年2月,他俩从娄底双峰县来到长沙从 事环卫工作,一直负责这一块区域。

快10年了,有许多事情并没有改变。

比如工作量。不管刮风下雨严寒酷暑,他们 都要上路进行清洁打扫。上午和下午还要检查 清扫保洁区域,确保没有遗漏的垃圾和污渍。同 时,对公共设施进行检查和维护。

保洁车倒是"变"了好多回。把小广告卡片 扔到保洁车里, 彭玉求向记者介绍起这件不锈 钢"神器":"几年前,我们配备了不锈钢保洁车, 这种车有分隔的垃圾容器,可以收集不同类型 的垃圾,如可回收物、其他垃圾等。而且是封闭 式设计,垃圾容器有盖子,可以防止垃圾散落和 异味扩散。不锈钢材质适合户外使用,易于清洁

或垃圾堆积,比如车辆人员事故现场,下暴雨时 泄水口堆积的垃圾杂物等,也要快速处理,保障 干净、畅通。

彭玉求打开了别在工作服上的爆闪灯,他 说,凌晨时分或者恶劣天气下必须打开,这样可 以增加可见性,确保安全。

他弯腰曲背,专注地开始清扫起地面上的 垃圾。随着扫帚有节奏地挥动着,发出沙沙的 声音。不一会儿,一片片落叶、一个个烟头、一 颗颗槟榔渣都被清扫到一处,"垃圾集中成堆, 便于后续的收集和处理。"彭玉求用簸箕将聚

10年 变与不变中的小确幸

和维护。边上还有工具箱,使用起来太方便了!" 当然,改变更多的,不止于保洁车。

工作环境变了。"我们进行打扫和路面巡 查,遇到高温、暴雨天气,需要有合适的地方防 暑、避雨。这几年,雨花区对环卫工作间进行了 改建和提质。在这里,我和同事们热了可以乘 凉,累了可以歇脚,渴了有水喝,还配有防暑药 品等必备物资,保证我们夏可纳凉,冬可取暖。"

工作强度变了。"我们雨花环卫这些年投入了 很多机械设备,如大小水车、机扫车等,既加大了 主路面的保洁力度,也减轻了我们的工作压力。

老彭眼中的长沙也变了。"2015年我到长沙 的时候,万家丽路高架桥还没有修好,这块地方 还显得比较偏僻。现在这条路上有公交车站,前 两年又开通了地铁5号线,高桥南地铁站就在这

拢的垃圾装填起来,倒入旁边的保洁车内,动 作娴熟而自然。

"大小扫帚和簸箕用于清扫路面、人行道 的垃圾和落叶;垃圾铲用于收集和搬运成堆的 垃圾;拾物夹主要用于拾取地上的垃圾,尤其 是在手直接捡不到的情况下,比如绿化带里面 的一些垃圾和小广告等;抹布和清洁剂是用来 对果皮箱进行除污清洁的。"彭玉求把保洁车 工具箱里的"宝贝"一一介绍,又蹲下去,用拾 物夹轻巧地拾捡起散落在花坛里的几张小广 告,专注、耐心。

里,每天来来往往很多人,但乱扔垃圾、烟头的 人少了许多。'

"逢年过节是我们最忙的日子,因为人流量 加大,工作量也会增加。来长沙这么多年,我们 从来没回老家过年。"彭玉求告诉记者,每年都 在工作中过春节,他也发现了许多的不一样。 "前几年春节上班的时候,烟花爆竹垃圾量大, 清扫起来很辛苦。除了污染环境之外,也造成很 多安全隐患。现在已经很少有老板会放'开门

后开业高峰, 我每天扫的垃 圾,几乎看不 到爆竹纸屑和 烟花筒。

获。"彭玉求说,"虽然辛苦,但是看到过往 行人在干净整洁的环境中匆匆走过, 还是 觉得很有成就感。我们一身 ■ **** ■

脏换来城市美,值得! 炮'了。今年年

拍摄/林暘 王珊琪

剪辑/林暘

林暘 摄

期待 在长沙拥有属于自己的房子

已大亮。不少门面已经半开,准备做生意了。

一般6点出头就能打扫干净,然后两个人-

起作伴回家做早餐吃。"彭玉求边跟记者聊

天,边用拾物夹从草丛中夹上来几个烟头

"我的视力现在还很好,一些小垃圾都能看

得清,只是牙齿不行了。"他咧嘴一笑,口腔

掰着手指头笑道,来长十年,他们希望能够

在城里买一套房子,跟儿子一家在长沙好

好地生活下去。毕竟,见证了长沙10年的发

展,一家人对长沙感情越来越深。"儿子在

开货车帮超市送货,一家人一起努力,在长

沙这座城市拥有属于自己的房子,很有压

力,但也很有动力,努力了就一定会有收

"再过3年,我们就能退休了。"彭玉求

的工作已经完成,正在帮他打扫。

里已经没剩下几颗牙齿。

转眼到了5时30分,初夏的这个时节,天

张元连给彭玉求打来电话,说她那边

"我扫完了帮她扫,她扫完了帮我扫

《 上接1版①

"空中丝绸之路"越织越密,陆上"钢铁 驼队"飞驰不息。得益于中欧班列的便利服 务,2023年中哈铁路货运量增长22%,达到 2800万吨。

在位于西安国际港站的哈萨克斯坦西 安码头,即将运往哈萨克斯坦的中国制造新 能源汽车在阳光下熠熠生辉。

今年2月,作为中国一中亚峰会重要合 作成果之一,由西安自贸港建设运营有限 公司和哈铁快运股份有限公司合作建设的 哈萨克斯坦西安码头正式投运,至今已有 超过1.8万吨的货物在哈萨克斯坦西安码头 中转。

"哈萨克斯坦西安码头明显提升了西 安到中亚地区班列的发货效率,正成为中 哈贸易合作共赢的新亮点。"西安码头运营 方中哈(西安)商贸物流有限责任公司总经 理谢天说。

商贸更畅通

位于西安浐灞国际港的爱菊健康生活 体验馆里,来自中亚国家的啤酒、蜂蜜、饼 干、糖果等商品琳琅满目,咨询购买的顾客 络绎不绝。今年"五一"假期前,体验馆首次 从哈萨克斯坦进口冰淇淋,让许多西安市民 有机会品尝不同风味的夏日清凉。

"这些来自中亚的进口食品,大部分都 是'坐着'中欧班列回来的。我们体验馆的销 售额中,中亚产品占40%以上。"爱菊集团副 总经理刘东萌说,中国一中亚峰会召开以 来, 西安市民对中亚国家的认识度明显提 高,带动了中亚优质商品的销售。

选购商品后,市民陈锋来到体验馆的 美食街区,点了一份"biangbiang面"。"听说 这里的面条是用产自哈萨克斯坦的面粉做 成的,就想尝尝鲜。"对于能在家门口体验 中亚味道, 陈锋说这让他体会到了开放交 流的实惠。

"越来越多中亚地区的商品搭乘中欧 班列来到国内,丰富了消费者的购物选 择。"西安自贸港建设运营有限公司总经理 袁小军说。

与中亚地区接壤的新疆维吾尔自治区 的阿拉山口口岸,每天黎明时分便开始忙 碌。今年前4个月,阿拉山口铁路口岸通行中 欧(中亚)班列2489列,同比增长17.1%。

商贸流通,互通有无。2023年底,32吨 延安苹果经霍尔果斯口岸出口至哈萨克斯 坦,这是延安苹果首次出口至中亚国家。西 安市三秦果业有限公司今年打算将猕猴桃 销售到中亚市场。公司负责人陈博说:"中亚 地处亚欧大陆腹地,我们希望借助这个中转 站开拓更大的市场。"

中国与中亚国家的经贸合作不止在农 产品。在陕西汽车控股集团有限公司位于西 安的车间内, 重型卡车正在生产线上组装。 2023年, 陕汽向中亚国家出口了7500多辆 车,同比增长110%。

越来越多的日用百货、机电设备、电子 产品、农副产品等"中国制造"正在走向中 亚。数据显示,2023年,中国与中亚五国贸 易额达894亿美元,同比增长27%。

民心更相通

22岁的迪娜孜将于今年9月来到西北工 业大学进行为期一年的学习。"我迫不及待 地想去西安,到时候不仅可以在先进的实验 室做研究,也可以领略古城西安的文化,品 尝街头巷尾的美食。"迪娜孜对即将踏上的 异国求学之旅充满期待。

2023年10月12日,西北工业大学与"阿 里·法拉比"哈萨克国立大学合作设立的西 北工业大学哈萨克斯坦分校正式启用。迪娜 孜是该分校招收的第一批硕士研究生。毕业 后,她将获颁西北工业大学与"阿里·法拉 比"哈萨克国立大学的双硕士学位。

西北工业大学哈萨克斯坦分校是双方 教育交流结出的硕果,也是中国同中亚国家 人文合作不断深化的缩影。中国已成为中亚 国家学生留学的主要目的地之一。

霍尔果斯,中国向西开放的口岸和商贸 中心,地处新疆伊犁哈萨克自治州,与哈萨 克斯坦接壤。上午10点多,中哈霍尔果斯国 际边境合作中心办证大厅外,游客已排起长 龙。来自中国、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦的 游客络绎不绝,边境购物旅游红红火火。

在合作中心5.6平方公里的全封闭区域 内,中哈两国和第三国公民无需签证即可凭 护照或出入境通行证出入,中心里每人每日 有8000元人民币免税购物额。 随着中哈两国互免签证协定落地生效,

越来越多的游客来到合作中心购物、游玩。 今年3月,中国一中亚机制秘书处正式

启动,再次向国际社会展现了六国携手谋发 展、并肩促合作的坚定决心。 维夏时节,中亚公园里绿意盎然。记者

在现场看到,公园里设有中亚服饰展销区、 中亚特色餐饮街区、主题雕塑等,吸引不少 游客市民驻足观赏。

在19日上午举行的中亚公园开园仪式 上,中国一中亚机制秘书处执行主任吴颖钦 说:"近年来,象征着中国同中亚国家友好交 往可感可及的人文标记越来越多,构建更加 紧密的中国—中亚命运共同体的理念更加 深入人心。" 新华社西安5月19日电

能民安。而低成本创业、高品质生活的重要 基石,就是安全。我们一方面要深化平安长 沙、法治长沙建设,维护好群众的安全权益, 以干部的辛苦指数换来群众的安全指数;另 一方面也要健全党组织领导的自治、法治、 德治相结合的基层治理体系,充分发挥广大 群众的积极性、主动性、创造性。坚持和发展 好新时代"枫桥经验",将矛盾纠纷化解在基 层,将信访问题解决在基层,将和谐稳定创 建在基层,确保人民群众安居乐业、社会安 定有序。

长沙新认定20个"小荷"青年人才创新项目 90后成"小荷"主角

长沙晚报5月19日讯(全媒体记者 徐运源 通 讯员张宇)记者19日从市科协获悉,2023年长沙市 "小荷"青年人才创新项目经申报、初审、考察及评 审、公示等,共20名青年人才入选,其中14人为90 后,最小的为1995年出生。

此次入选的20名"小荷"青年人才分别为:源 品细胞生物科技集团有限公司杨袁、山河智能特 种装备有限公司汪志杰、金驰能源材料有限公司 刘凯、湖南永和阳光生物科技股份有限公司刘健 袁隆平农业高科技股份有限公司邓钊、长沙矿冶 研究院有限责任公司刘禹维、长沙晨辰医药科技 有限公司郝春霖、湖南进芯电子科技有限公司吴 修英、湖南航天环宇通信科技股份有限公司刘珺 湖南苏科智能科技有限公司龙啸海、湖南长城海 盾光纤科技有限公司唐健峰、湖南凌翔磁浮科技 有限责任公司温鹏、湖南华翔医疗科技有限公司 浣溢帆、中铁城建集团有限公司陈源浚、长沙中车 智驭新能源科技有限公司彭之川、雪天盐业集团 股份有限公司谢伟超、长沙华时捷环保科技发展 股份有限公司易亚男、湖南柯林瀚特环保科技有 限公司朱维、湖南盈旺智慧能源科技有限公司晏 亚辉、湖南星邦智能装备股份有限公司文晓林。

为激发青年人才创新创造潜能,长沙于2022 年推出"小荷"青年人才创新项目,重点支持35岁 以下、在企业科研生产一线投身我市17条产业链 的青年科技人员。2023年长沙市"小荷"青年人才 创新项目申报企业涉及长沙10条重点产业链。别 看20名入选对象年纪轻轻,但在各自研究的领域 都已崭露头角。

作为年龄最小的入选对象,金驰能源材料有限 公司刘凯这个月迎来"三十而立",他前期已参与。 主持多个研发项目,比如在企业"下一代低成本高 功率前驱体及正极材料开发"中担任项目负责人。 其创新能力和团队领导能力获得专家评委认可 项目实施期内, 他和团队将研究解决富锰前驱体 形貌精确调控技术、富锰前驱体二次结构精确构 筑技术和多元素复合掺杂高熵前驱体制备技术等

山河智能特种装备有限公司汪志杰今年35 岁,是入选对象年龄最大者。从事无人化及智能化 特种装备研发8年的他,先后参与国家及省部级重 点项目课题9项,积累了丰富的项目研发经验。研 究生期间从事智能挖掘机系统开发相关研究,更 是为国家科技支撑计划"智能化挖掘机关键共性 技术研究及应用"项目,开发了土壤自动挖掘识别、 作业过程自动避障、远距离遥控等功能。

</

从大局通盘考虑,把握好全局与局部、当前 与长远、主次矛盾的关系,提升系统思维、底 线思维能力,才能真正做到透过现象看本 质。把本质琢磨透,方能把安全生产抓在平 常、融入日常、做到经常,从而下好先手棋、 增强前瞻性,防患干未然。

隐患攻坚。抓安全发展,既要全面统筹,也要 重点推进。全市各级各部门要时刻紧绷安全 发展这根弦,以"半夜惊醒""时时放心不下"

抓严抓实抓细全领域全过程安全生产工作。 同时,粮食安全、能源安全、食品安全、消防安 全、产业链供应链安全等重点领域,无一不事 关经济社会发展大局和老百姓切身利益,都 需要高度重视。要紧盯重点领域、薄弱环节, 全面排查风险隐患。建立问题清单,对照问题 坚持问题导向,聚焦重点领域,推进风险 清单过"筛子"、清"底子",确保逐项整改、彻 底整改,做到举一反三、标本兼治。 坚持人民至上, 健全基层治理体系,维

护社会平安稳定。习近平总书记强调,国家 的责任感紧迫感、如履薄冰的高度警醒警觉, 安全一切为了人民,一切依靠人民。国泰,方

本报法律顾问:湖南天地人律师事务所 胡 龙 朱静泊 咨询电话:13723888802 广告经营许可证号:430100S005 广告热线:82205301 发行服务热线:82220000 邮发代号:41-139 年订价:420元 零售每份2元 印刷:长沙晚报传媒集团印务公司(地址:长沙市芙蓉区晚报大道 267号)